美「國民祖母」芭芭拉逝世

歲,她是唯一一位見證丈夫和兒子就職總統的美國女性, 以一頭雪白銀髮和保護家人的強悍作風見稱,被丈夫和 子女稱為「銀狐」。由於她熱心公益,積極推動全國掃 除文盲運動,深受國民愛戴,亦被媒體視為「美國祖 母」。多名政界人士和前第一夫人紛紛表達哀思,總統 特朗普讚揚芭芭拉一生致力提倡家庭價值,下令在芭芭 拉周六舉殯當天,所有政府建築物下半旗致哀。

芭芭拉近年出現心臟衰竭、肺病和甲狀腺疾病等, 多次進出醫院,並需長期在家休養。老布什辦公室上對於能擁有這位母親深感榮幸。 周日宣佈,由於芭芭拉年事已高,故不再尋求額外治

老布什辦公室幕僚長貝克爾表示,健康欠佳的老布什

美國前總統老布什的夫人芭芭拉 17 日逝世,終年 92 堅持陪伴妻子最後一程,17 日全日緊握芭芭拉的手,於 芭拉啟發所有人要力求上進,其謙遜和得體的性格,展 她逝世時陪在她身旁。芭芭拉遺體明日將移送位於休斯 現美國精神最佳一面。前總統克林頓和妻子希拉里發聲 敦的聖馬丁聖公會教堂,供公眾瞻仰,翌日舉行喪禮, 而該教堂是芭芭拉和老布什經常參加崇拜的地方。

特朗普:美國家庭代言人

芭芭拉的兒子、前總統布什表示,母親不但是卓越的 第一夫人,協助全國數百萬人識字,亦持家有道和為家 每一天都很有趣,但不會如過往的第一夫人熱衷政 人帶來歡樂。另一兒子杰布布什稱讚芭芭拉聰明優雅, 治,「我不會去他(老布什)的辦公室胡鬧,他也不

偉大成就是明白識字的重要性,視之為基本家庭價值觀, 年的自傳中,坦言支持合法墮胎和反對出售半自動槍 需促進和保護它。前總統奧巴馬和夫人米歇爾表示,芭 械,立場與丈夫相左。

明稱,芭芭拉勇於支持家人、朋友和國家,是一位出色 的女性。

愛當第一夫人 堅持主內

芭芭拉曾形容第一夫人是「全美最好的工作」,稱 會胡亂指點家務。」雖然芭芭拉堅持主內的角色,並 特朗普讚揚芭芭拉是美國家庭的代言人,其中一項最 盡量不在丈夫出任總統時發表政見,但她曾在1994



■芭芭拉17日逝世,終年92歲。

網上圖片

18年來訪朝最高級官員 冀朝2020年前棄核

CIA局長密晤金正恩鋪路

■《華盛頓郵報》/《紐約時報》/

美聯社/共同社

日本《讀賣新聞》/美國有線新聞網絡/

日本首相安倍晉三17日抵達美國佛羅里達州,與美國總統特朗普會面,雙方首日主要討論朝鮮 半島局勢,但外界焦點顯然不在日本身上。特朗普會後透露,美國與朝鮮曾進行「非常高級別」 對話,他其後證實曾派出中央情報局(CIA)局長、獲提名為下任國務卿的蓬佩奧,以特使身份到訪 平壤,會見朝鮮領導人金正恩,是自2000年時任美卿奧爾布賴特後,訪朝的最高級華府官員。

■ 倍17日抵埗後,隨即到海湖莊 安園會晤特朗普,主要討論朝鮮 議題。按照日程,兩人18日晨打高爾 夫球後,下午展開第二天會談,隨後 召開聯合記者會。然而,美媒17日傳 出特朗普曾與金正恩對話的消息,隨 即搶去美日首腦會面的焦點。

美朝對話友善尊重

特朗普會後確認,美朝曾舉行非常 高級別對話,形容雙方有善意和互相 尊重,期待與金正恩會面,形容成功 解決朝核問題的機會很大,他亦支持 韓朝討論簽署和平協定,正式結束戰 爭狀態。白宮發言人桑德斯其後表 示,特朗普未直接與金正恩對話。

《華盛頓郵報》報道,蓬佩奧在上 月31日至本月1日期間,以特朗普特 使身份秘密訪朝,磋商美朝峰會事 宜。韓聯社估計,蓬佩奧是由美軍駐 韓國烏山的空軍基地搭機赴朝,韓政 府很可能知情,中情局及白宫均沒回 應報道。特朗普18日在twitter證實蓬 佩奥上周曾會晤金正恩,指會面非常 順利,雙方建立了良好關係。

提名不久赴朝 獲特朗普信任

蓬佩奧上月13日獲特朗普提名出任 國務卿,他早前出席參議院聽證會 時,稱有信心美朝首腦會談順利舉 年角逐連任總 行,期望以外交手段解決朝核問題。 統。該官員估

蓬佩奥獲提名不足一個月即獲委以重計,安倍和特朗普將於聯合記者會 任,反映他深得特朗普信任。

美朝峰會不在美 或船上見面

特朗普17日亦透露,美國正考慮5 個可能舉行美朝峰會的地點,全部不 在美國,將在與朝方商討敲定後公 佈,預計峰會最遲6月初舉行。外界 初步揣測多個潛在地點,包括月底舉 行韓朝峰會的板門店,以及首爾和平 壤,亦不排除於蒙古、瑞典、瑞士、 新加坡甚至於船上會面。安倍讚揚特 朗普有勇氣與朝鮮領導人會晤,是一 直對朝施壓的成果,重申朝鮮除放棄

共同社引述外交 官員消息稱,日

本、美國和韓國 期望朝鮮在 2020年夏天前 完成無核化, 以免朝鮮拖延 時間,暗中繼 續發展核計

5 5 B &

■蓬佩奧早前 秘訪朝鮮。

路透社

豁諾 提 綁 鋁 架

日

■「特金會」料

於6月初前舉

資料圖片

到訪美國的日本首相安倍晉三,17日在佛 羅里達州海湖莊園與美國總統特朗普會晤。 特朗普於首日會談期間,先向安倍送出兩份 大禮,分別暗示可能豁免向日本的鋼鋁產品 徵税,並承諾應安倍要求,稍後與朝鮮領導 人金正恩會面時提出被綁架日本人問題。不 過特朗普同時施壓要求日美舉行雙邊貿易談 判,減少日本對美國的貿易順差。

批日美貿易逆差「不喜歡TPP」

安倍首日會談後稱,特朗普關注朝鮮綁架 日本人問題,承諾在美朝首腦會談上,協助 日方向金正恩提出有關問題。日本堅稱朝鮮 在上世紀70至80年代,共綁架17名日本 人,朝方則承認綁架13人。有受害人家屬敦

定。」特朗普重申雙邊貿易協定更有效率: 暗示要求日本與美國展開自貿談判。 ■美國有線新聞網絡/美聯社/法新社

促安倍向特朗普施壓,促使朝鮮釋放所有被

在安倍訪美期間,日本政府公佈上月對美

貿易錄得6,231億日元順差,按月減少

0.2%。特朗普日前曾發文,批評日本對美長

期維持貿易順差,他17日晚與安倍晚宴後亦

再次在twitter發文表示:「日本和韓國希望

我們重返『跨太平洋夥伴關係協定』

(TPP),但對美國而言,我不喜歡這個協

綁架目人。



■特朗普與 安倍討論貿 易及朝鮮議 題。 法新社

文在寅:謀結束半島冷戰格局

韓國總統文在寅17日為佛教界祈願朝鮮半島穩定與和平 的法會致辭,強調實現半島無核化是當前最緊迫問題,必須 要以和平方式解決,希望半島撥開最後的冷戰陰霾,引領世 界和平發展潮流。

文在寅稱,半島正迎來暖春,希望各方為實現真正的和平 與和解而齊心合力。他表示在尋求實現可持續和平的智慧, 其方法就是韓朝消除隔閡,共贏共存。文在寅指出,應讓離 散家屬團聚及自由往來。且韓朝之間要持續進行社會、經濟 及文化交流。 韓國統一部發言人白泰鉉18日在例行記者會表示,政府

將致力結束半島戰爭狀態,以及構建半島永久和平體制。 據青瓦台官員稱,希望韓朝在首腦會談上首先達成某種協 議,如有必要可謀求達成韓朝美三方協議,甚至韓朝美 中四方協議。青瓦台表示,韓朝雙方已同意直播首腦會 談部分環節。 ■韓聯社/路透社

朝鮮2月在閱兵典禮展示

朝媒尊稱李雪主 強調第一夫人地位

朝鮮領導人金正恩近期頻頻對國際 李雪主為「同志」,這 社會展開公關攻勢,與此同時,金正 次改變的意義非常重大。朝鮮 家主要女成員,亦一改低調作風,高 出,罕有獲朝鮮官媒詳細報道,當中 程中,李雪主扮演關鍵角色。 更把她尊稱為「尊敬的李雪主女

恩夫人李雪主和妹妹金與正這兩位金 官媒對上一次使用「尊敬的女士」可 追溯至1974年,當時用作稱呼建國領 調現身外交場合,引起關注。一向陪 袖金日成的第二任夫人金聖愛。韓國 在金正恩身邊的李雪主,上周六獨自 一名智庫研究員指出,朝鮮政府將金 與勞動黨幹部一同觀看中國藝術團演 正恩重新包裝成正常國家領導人的過

此外,作為勞動黨中央委員會第一 士」,顯示朝鮮有意強調李雪主第一 副部長的金與正,上周六單獨到平壤 活動實屬罕見,相信與金與正的身份 機場迎接訪朝的中共中央對外聯絡部 有關。 韓國傳媒指出,朝鮮官媒過往僅稱 部長宋濤時,亦獲官媒報道。韓聯社

指出,雖然朝鮮官媒 經常報道常委級官員單獨活 動,但單獨報道第一副部長的公開

■韓聯社/美國有線新聞網絡